



在英超頻有斬獲的利物浦王牌射手穆罕默德沙拿(左)，是役繼續正選攻堅，全場卻僅得兩次射門，而且都不中框。



英聯盃熱話

上半季風光無限的利物浦踏入2025年後問題逐漸浮現，繼聯賽被曼聯迫和領先優勢削減後，英格蘭聯賽盃(英聯盃)4強首回合更以0:1不敵熱刺，各項賽事24場不敗紀錄被終結，球隊疲態畢現加上軍心不穩，利物浦下周對諾定咸森林的英超榜首大戰不容樂觀。

●香港文匯報記者 郭正謙



18歲中場小將盧卡斯比利華(左三)射入個人在熱刺一線隊的首個「掛票」。

接掌韋斯咸



樸達在發布會上回答提問。

路透社

樸達開心到失眠

香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報導)英超球隊韋斯咸在明日凌晨出戰足總盃前夕，宣布由前車路士領隊樸達接任球隊主教練一職。韋斯咸上周末敗給曼城成為盧柏迪古被炒的最後稻草，球隊暫列英超第14位，只比倒數三名降班區多7分。今年49歲的樸達在執教白禮頓時成名，可是過檔車路士後領軍31場比賽只得12勝8和11負成績，2023年4月被炒後賦閒在家至今。「這有點像大人過聖誕！」樸達昨亮相韋斯咸新帥發布會時笑言：「我昨晚沒怎麼睡，因為太興奮了……重要的是我在正確的時間選取了適合我的選擇。當我和韋斯咸會方談過後，覺得這對我對的決定。」足總盃第3圈作客對陣近五戰輸了兩場的阿士東維拉，且看樸達能否帶領「鎊仔軍」一吐鳥氣。(本港時間周六凌晨4:00a.m.開賽)

路透社

熱刺小將逃過紅牌兼建奇功

利物浦對手熱刺近四場不勝，今季飽受傷兵問題困擾，本港時間9日凌晨出戰英聯盃4強首回合賽事，雖然熱刺開賽6分鐘便有賓坦古亞傷出，這名烏拉圭中場於一次角球攻勢時落地姿勢不佳，倒地不起一度失去意識，幸好後來已回復清醒並送院醫治。然而主場作戰的熱刺上半場仍製造出不少入球機會，若非門將艾利臣比加屢救險球，利物浦早已攻破大門。換邊後熱刺佔上風，加上有幸運之神眷顧，成功先開紀錄，小將盧卡斯比利華向對手兇狠攔截卻僥倖逃過紅牌，其後正是他接應蘇蘭基的傳送射入全場唯一入球，助熱刺以1:0擊敗利物浦，終止對手24場不敗紀錄並佔得晉級決賽先機。

不敵熱刺韌勁 史洛冷靜看危機

贏波後熱刺領隊普斯迪高路大讚球隊面對逆境仍踢出韌性：「我們今季一直受到傷兵問題影響，除我們之外沒有第二支英超球隊能以兩名18歲球員作為常規正選。我們今場更在早段失去了賓坦古亞，但所有球員都踢出韌性並向

利物浦24場首敗 爭盃受挫損軍心

前邁進，面對逆境時仍鎮定應付。」利物浦主帥史洛表示球證未有驅逐盧卡斯比利華的決定影響了比賽，並認為球隊的狀態沒有問題：「我們之前英超是贏過熱刺6:3，但我不覺得球隊每場比賽都能達到那水平。今場對手初段踢得比較好，但我們之後控制了比賽。」

在最佳狀態。至於近日轉會傳聞纏身的阿歷山大阿諾特亦有替補上陣，不過進攻未見太大建樹之餘，防守再次出現走漏對手的情況，加上祖高美斯及昆沙兩名中堅需要養傷，史洛正面臨去年夏季上任以來的最大危機。利物浦將於香港時間周六晚出戰足總盃第3圈對陣英乙球隊阿克寧頓史丹利，然後下周中作客諾定咸森林，迎來關鍵的英超榜首大戰，近6戰全勝的森林狀態如日方中，穩守突擊踢法更是利物浦的剋星，「紅軍」要全身而退並非易事。



熱刺中場賓坦古亞一度失去意識。

路透社

鄭欽文夥拍祖高域贏慈善賽

香港文匯報訊(記者 張帥 武漢報道)昨晚的澳洲網球公開賽(簡稱「澳網」)慈善表演賽，鄭欽文搭檔塞爾維亞球星祖高域，以4:3戰勝艾莎蘭卡和梅利的組合。2025年澳網即將拉開帷幕，正賽將於1月12日開始。根據9日公布的澳網抽籤結果，女單前八種子選手對位出爐，中國網球運動員鄭欽文與目前排名世界第一的白俄羅斯選手莎芭蘭卡分在同一個半區，這意味如果兩人均順利打入澳網8強的話，將進行角逐爭奪一個4強資格。



鄭欽文與祖高域兩位巴黎奧運單打金牌聯手出戰慈善賽，並在比賽中擊掌。

法新社

澳網有望8強再鬥莎芭蘭卡

根據新出爐的女單前八種子對位，如果沒有「黑馬」攔路，八位球手均能晉級澳網8強的話，屆時鄭欽文將對戰莎芭蘭卡，歌芙對戰佩古拉，拉巴堅娜對戰保妮妮，施禾迪對戰華露。2024年澳網女單決賽，當時12號種子鄭欽文以0:2不敵2號種子莎芭蘭卡，去年美網8強再遭莎芭蘭卡兩盤淘汰，合計五次交鋒鄭欽文均告負。而與上屆相比，鄭欽文過去一年有了明顯進步，年終世界排名更達到職業生涯新高的第5位，今次澳網再與莎芭蘭卡相遇，鄭欽文迎來「翻山」的機會。

昨(9日)還進行了資格賽最後一輪比賽，中國「金花」韋思佳在決勝盤以11:9險勝、盤數2:1擊敗塞爾維亞選手斯托亞諾維奇，首次打入大滿貫正賽。



男女單衛冕冠軍莎芭蘭卡和辛拿出席抽籤儀式。

美聯社

美國拒繳世界反興奮劑機構會費

香港文匯報訊(記者 蘇雨潤 北京報道)美國白宮國家藥物管制政策辦公室(ONDCP)9日宣布已扣留其向WADA支付的2024年度360萬美元會費。美國反興奮劑機構(USADA)對這決定表示全力支持，並認為此舉是保護運動員權利、責任和公平競爭的唯一正確選擇。

美國反興奮劑機構表示，世界反興奮劑機構未能滿足幾項非常合理的要求，例如對WADA的運營進行獨立審計，以實現確保WADA符合保護運動員的職責所需的透明度和問責制。由於世界反興奮劑機構未能統一執行現有的全球規則以保護比賽的公正性和運動員的公平權利，因此必須進行重大改革，以確保此類問題不再發生。

美WADA執委資格面臨被撤銷

世界反興奮劑機構與美國反興奮劑機構之間的矛盾源於23名中國游泳運動員的曲美他嗪興奮劑檢測陽性事件。雖然世界反興奮劑機構已證明中國運動員沒有任何違規行為，且獨立檢察官的調查也證實世界反興奮劑機構在此事處理上不存在偏袒，但美國卻持續



白宮國家藥物管制政策辦公室主任Rahul Gupta

美聯社

質疑世界反興奮劑機構處理此事的公正性。據了解，世界反興奮劑中心至今尚未收到美國承諾繳納的2024年預算款項。根據章程相關規定，未繳納會費國家的政府部門代表將無資格進入基金會董事會或執行委員會，這意味着美國代表在世界反興奮劑機構執行委員會中的資格將被撤銷。值得注意的是，鹽湖城2024年7月贏得2034年冬奧會主辦權，其奧運主辦城市合同中明確包含維護WADA在全球反興奮劑領域最高權威地位的條款，因此美國拒繳應繳款項的行為可能會對鹽湖城冬奧會的舉辦產生潛在影響。

伍家朗大馬羽賽殺入8強

香港文匯報訊(記者 張發兒 綜合報導)香港男單「一哥」伍家朗出戰馬來西亞羽毛球公開賽，此子昨日繼續有好表現，在16強對上法國球手波波夫，激戰超過1小時後以總局數2:1殺入8強，今日將與奈良岡功大爭入準決賽。

伍家朗與杜馬波波夫的世界排名分別為第17位及第19位，港將第一局迅速入局，領先5:1，但波波夫其



後逐漸發力，反超前7:5，伍家朗落後7:11進入技術暫停。下半局伍家朗一度落後13:17，此子其後積極反撲追至18平手，更需要戰至刁時分勝負，最終伍家朗平推球得手，以23:21先拔頭籌。

第二局伍家朗則出現較多失誤，10:21被波波夫追平局數。決勝局伍家朗及時調整狀態，初段領先4分，並以11:9進入技術暫停。下半局伍家朗雖然一度被反超落後13:15，不過他頂住壓力，數次成功抵擋對手的重扣，比分去到17平手時，港將仍然能保持冷靜，終以21:17取勝，以總局數2:1殺入8強，今日將與奈良岡功大爭入4強。另一場男單16強賽事，首圈爆冷以直落兩局氣走巴黎奧運金牌得主安賽龍的李卓耀，面對中國台北球手戚又仁，在首局以21:15取勝下，被對手連追兩局反勝，無緣8強。

國家隊方面亦傳來好消息，男單石宇奇、李詩灃，女單王祉怡，女雙組合賈一凡/張殊賢，混雙組合馮彥哲/黃東萍等均晉身8強。

女花世界盃香港站今開賽 陳諾思率港隊主場出擊

香港文匯報訊(記者 張發兒)香港連續成為國際劍擊聯合會劍擊世界盃的主辦城市，女子花劍世界盃香港站今日起一連三日在亞洲國際博覽館舉行，巴黎奧運代表陳諾思等30名港將會在今日的個人資格賽亮相。

繼去年男子花劍世界盃後，香港再次成為世界盃主辦城市，女子花劍世界盃將於今日至12日在亞洲國際博覽館8號館舉行。作為東道主的港隊最多可派出30人出戰，巴黎奧運會代表陳諾思、「本地一姐」鄭曉為、符好名及關渝澄均會出戰今日的個人資格賽，力爭打入明日的正賽圈，而周日則會舉行團體賽。今次花劍世界盃可說是高手雲集，巴黎奧運雙金得主兼「世一」基花也會來港參賽。



陳諾思力爭主場打出好表現。

資料圖片

長話短說

武磊包攬中超兩項最佳

香港文匯報訊 2024年賽季中超聯賽年度頒獎典禮8日晚舉行，上賽季中超聯賽出戰30場貢獻34個入球和10次助攻、協助上海海港成功衛冕的前鋒武磊，包攬最佳射手和最佳球員獎。上海海港主教練穆斯卡特當選最佳教練，山東泰山的大雷獲評最佳門將，成都蓉城隊胡荷韜當選最佳青年球員。

德甲重開 利華強攻多蒙特

香港文匯報訊 德甲歇冬後本港時間周六凌晨重開，由利華古遜作客與多蒙特為2025年的德甲比賽打頭陣。利華古遜重拾衛冕冠軍志，上輪聯賽憑射門柏德利舒希克個人攻入4球，主場5:1大炒弗賴堡，聯賽5連勝；多蒙特3:1戰勝不夫斯堡才剛終止聯賽3連和，是役縱有主場之利亦未必能抵擋客隊的氣勢。(Now639台周六凌晨3:30a.m.直播)

耶馬復出建功 巴塞雙喜臨門

香港文匯報訊 西班牙超級盃準決賽昨日在沙特阿拉伯打響，上半場先下一城的加維，下半場再助攻養傷大半個月傷癒復出的耶馬擴大優勢，協助巴塞隆拿以2:0擊敗上屆西班牙盃冠軍畢爾包，晉級決賽。巴塞亦雙喜臨門，西班牙高級體育委員會宣布，批准巴塞臨時註冊丹尼爾奧莫和域陀，兩人可暫於西超盃決賽上陣。

法新社



力爭晉級

在啟德體育園Top Bowl保齡球館舉行的「2025 IBF保齡球世界盃」賽事，本地名將胡兆康(右二)成功躋身A1組前四名晉身32強，將於今早10時45分爭取晉級

中國香港保齡球總會供圖